
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:    Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Σχετικά με τον θανατηφόρο ιό της λύσσας» 

 

Ο ιός της λύσσας ανήκει στην οικογένεια των ραβδοϊών  και είναι νευροτρόπος ιός  που 

προσβάλλει το ΚΝΣ, εντοπιζόμενος κυρίως στο σάλιο των μολυσμένων ζώων.  Η 

μετάδοση του ιού γίνεται  από το σημείο επιμολύνσεως, όπου τυχόν τραυματίζεται ο 

άνθρωπος μέσω δήγματος μολυσμένου ζώου, σπανιότερα δε, μέσω της βλεννογόνου 

των αναπνευστικών οδών και προσβάλλει τον εγκέφαλο του ασθενούς.  

Σύμφωνα με το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, για το 99% των 

ανθρώπων που πεθαίνουν παγκοσμίως από λύσσα, ο θάνατος  οφείλεται σε δάγκωμα 

σκύλου ο οποίος προφανώς θα έχει μολυνθεί από κάποιο άγριο ζώο  φορέα του ιού. 

Κύριος φορέας του ιού της λύσσας στην Ευρώπη είναι η αλεπού, η οποία μπορεί να 

μολύνει άγρια ζώα και κατοικίδια θηλαστικά, ιδιαίτερα σκύλους και γάτες. 

 Από το 2013, το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων εφαρμόζει 

εμβολιασμούς της άγριας πανίδας – όπως π.χ κόκκινες αλεπούδες- με εμβόλια τύπου 

δολώματος δια της ρίψεως τους  από αέρος, μέθοδος η οποία, ίσως, να μην παράγει τα 

ευκταία αποτελέσματα.  

Στον άνθρωπο, η περίοδος επωάσεως κυμαίνεται από 20 έως 90 ημέρες, ενώ στα ζώα 

από 15 έως 30 ημέρες. Είναι κοινό μυστικό ότι η Ελλάδα είναι μια χώρα 

«λυσσόπληκτη», ως εκ τούτου ευλόγως ανακύπτουν ερωτήματα και προβληματισμός 

αναφορικά με την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ιού αυτού και την προστασία των 

πολιτών και των ζώων είτε κατοικίδιων είτε άγριων που διαβιούν ελεύθερα στη φύση.  

 

Ερωτάται ο Αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι η τελευταία επίσημη έρευνα σχετικά με την ζωοανθρωπονόσο  

λύσσα και της μόλυνσης των αλεπούδων και άλλων άγριων ζώων στην χώρα 

μας; 
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2. Από πού αντλούν στοιχεία οι διάφορες ΜΚΟ και ενημερώνουν τους πολίτες  

ότι τα επίπεδα της λύσσας στην αλεπού είναι σε μηδαμινά επίπεδα; Πόθεν 

προκύπτει  αυτή η ενημέρωση και εφόσον τα στοιχεία αυτά είναι αληθή είστε 

σε θέση να τα επιβεβαιώσετε αρμοδίως; 

3. Οι εμβολιασμοί από μόνοι τους έχουν αποτρέψει την διάδοση της λύσσας; 

4.  Η επιδότηση στους κυνηγούς έχει επιφέρει αποτελέσματα; Και αν όχι μήπως 

πρέπει να ληφθεί υπόψη των αρμοδίων κρατικών φορέων η λήψη πιο 

δραστικών μέτρων; Υπάρχει ικανοποιητική συλλογή δειγμάτων με τα ισχύοντα 

μέτρα; 

 

Αθήνα 04/12/2023 

Ο ερωτών βουλευτής  

 

Φλώρος Κωνσταντίνος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Λαρίσης 




